



美国加州南部发生7.1级地震

震中附近约2000居民断电，尚无人员伤亡报告

据新华社电 继4日发生6.4级地震后，美国加利福尼亚州南部地区5日晚又发生7.1级地震。地震造成震中地区建筑物受损、断电等，目前尚未有人员伤亡报告。

据美国地质调查局地震信息网监测结果，地震发生于当地时间5日20时19分（北京时间6日11时19分），震中位于加州南部城镇里奇雷斯特东北约17公里处，震源深17公里。

此次地震震中与4日加州发生的6.4级地震震中处于同一断裂带，两地相距不远。5日地震发生时，距震中约270公里的洛杉矶和周边城市以及内华达州拉斯维加斯有明显震感。

据里奇雷斯特所属的克恩县消防局负责人戴维·威特介绍，目前震中附近有近2000名居民家中断电，未收到人员伤亡、主要输气管道泄漏及大型建筑物倒塌的报告。克恩县紧急行动中心接到一些医疗求助电话，消防局正在处理各类求助信息。

据美国媒体报道，4日地震是自



1999年以来加州南部发生的最强地震，而5日的地震再次刷新纪录。美国地质调查局预测说，未来一周内受灾地区发生一次或多次7.1级以上余震的概率为9%。

中国驻洛杉矶总领馆5日晚发布公告，对地震灾情表示关切，向受

阿拉斯加创50年来罕见高温

美国阿拉斯加最大城市安克雷奇4日气温达32摄氏度，创50年来最高纪录。

北极圈横跨阿拉斯加州，当地居民往年夏季穿毛夹克、戴针织帽，今年不得不抹防晒霜、撑遮阳伞。

一些气象学家认为，阿拉斯加今年夏天热得异常，一方面受高压脊影响，另一方面与气候变化相关。

高温创纪录

美联社5日报道，安克雷奇和其他阿拉斯加中南部城市连续5周气温

温高于往年同期，安克雷奇4日气温打破一项保持了50年的纪录。

美国国家气象局4日晚在社交媒体“推特”发布消息，当天下午5时，安克雷奇国际机场气温32摄氏度，创历史新高。

这座阿拉斯加中南部城市往年7月4日的平均气温是23.89摄氏度；原先高温纪录29摄氏度，1969年创造。

国家气象局说，阿拉斯加6月平均气温高于往常。阿拉斯加另外三座城市基奈、帕默、萨蒙王村7月4日气温要么刷新纪录，要么与纪录持平。

安克雷奇5日气温稍有回落，居民

极端天气增

美国国家气象局气象学家比尔·路德维希告诉《安克雷奇每日新闻报》记者，阿拉斯加“上空的巨大高压带”导致反常高温。

在阿拉斯加大学阿拉斯加气候评估和政策中心气候专家里克·托曼

▶ 加州里奇雷斯特一个移动住房区震后发生火灾
图/视觉中国

美国加州发生7.1级地震



强震之下，加州为何损失小？

加州地震造成震中区域部分道路开裂、供电中断、水管爆裂、房屋移位，但没有造成人员伤亡。那么为什么如此强震损失却有限？接下来加州是否会再发强震？人们又该如何应对？

按照美国地震专家的说法，4日至5日发生的地震能量相当可观，两次地震的烈度分别达到8级和9级。幸亏的是，这两次地震的震中位置基本一致，均位于人迹罕至的荒野山区，距离人口稠密的居民区较远，最近的主要城镇是里奇雷斯特，距震中约20公里。

与此次情况类似，1999年加州发生7.1级的地震，震中在莫哈韦沙漠，也没有造成严重损失。

地震专家说，一般情况下，一次强烈地震发生后，余震震级会逐渐减小，像这次余震比首次地震震级更高的情况出现概率大约为5%，但再发生6级地震的可能性很大。因此身处该地区的人们，包括中国留学生和游客，也应做好应对地震的准备。

根据加州地震安全委员会编写的安全指南，预防地震灾害，除了平时要做好相应的准备工作外，地震发生时，如在室内，应趴在桌子等坚固家具底下，抓紧家具，待晃动结束后迅速到室外躲避；不论在室内室外均要远离可能倒下的物体，如书架和电线杆；如在驾车，则要缓缓停下车，待晃动结束后从车中离开。

（新华社）

居民往年穿毛夹克、戴针织帽，今年抹防晒霜、撑遮阳伞

看来，这轮高温既有天气因素，又以气候变化、全球变暖为大背景。海水温度升高对阿拉斯加高温天气有影响。“今后这种极端天气事件发生的可能性越来越大。”

他说，阿拉斯加气候变暖速度是全球变暖平均速度的两倍。“1901年至2016年，美国本土的平均气温升高1摄氏度……阿拉斯加升高2.6摄氏度。”

生活不便利

反常高温让阿拉斯加居民感受诸多不便。阿拉斯加近些年经历

的高温天气推动海冰融化，继而影响社区经济和野生动物生存。

覆盖阿拉斯加85%土地的永久冻土开始融化，对建筑物地基和野生动物栖息地产生影响；以往一些冰封河面冬天可以通行车辆，但高温近年导致冰面不够坚硬，因而无法安全行车；螃蟹捕捞受影响，原因是可供渔民用作操作平台的海上冰面不够厚实或者根本不存在；因原比赛场地部分坚冰融化，阿拉斯加知名“艾迪塔罗德狗拉雪橇比赛”今年不得不易址举办；因坚冰面积减少，海豹今年夏天繁殖可能受影响。杜鹃（新华社特稿）

GOLF

焦点新闻

14岁打美国大师赛的广州少年重现国内赛场

关天朗回来了



▶ 如今的关天朗

高尔夫俱乐部

2019年7月7日/星期日/体育编辑部主编
责编 吴广崖/美编 杜卉/校对 黄文波

A4

吴璧源连夺大满贯门票

北京时间7月3日，世界业余排名第六的美籍华裔球手吴璧源又一次取得大满贯赛入场券。

22岁的吴璧源在上个月通过资格赛进入美国公开赛并在圆石滩取得晋级，但他错过了他在斯坦福大学的毕业典礼。吴璧源在斯坦福大学专修产品设计，他在圆石滩获得并列35名之后，USGA主席（同时也是斯坦福MBA专业毕业生）弗朗西斯在圆石滩18号洞果岭为他颁发了毕业证。

本周，他又参加了英国公开赛资格赛。当地时间周二，72名选手在位于英国的4个不同球场参加了36洞的资格赛，争取每个球场的3张大满贯入场券。吴璧源参加了在费尔蒙圣安德鲁斯的抢票大战，最终交出64-67，低于标准杆9杆的成绩，以3杆优势取得该球场资格赛的胜利，因此能在两周后前往皇家波特拉什参加英国公开赛。

“今天非常棒，能够在风景如此优美的球场上打球。”吴璧源说道，“我曾经看过许多英国公开赛的经典时刻，如今我拿到了英国公开赛的资格，这简直就是梦想成真。”

今年许多读到大四的学生球员会在上个月的大赛赛季结束后转为职业球员，但吴璧源选择继续做一名业余球员，他希望还能在沃克杯的美国队名单中占据一席之地。这场美国和英爱联队的较量将于9月在皇家利物浦球会进行。

羊城晚报记者 吴广崖 梁劲松

关天朗回来了。利用美国大休暑假的时机，他近来回国打了两场巡回赛，参赛时的表情一如既往的平静和淡定——无论是打球还是吞下柏忌的时候——脸上显不出任何情绪的波动。

大多数人对于关天朗的印象，还停留在六年前的春天，那个瘦小的广州少年。当时的关天朗是在被罚一杆的情况下晋级的，而这也是美国大师赛几十年历史上第一次出现球员慢被打罚杆。晋级后的关天朗平静地说：“我什么都没做，他们就说我改变了历史。”那一天，他晋级的消息登上了中央电视台的《新闻联播》。

14岁前，他参加业余和青少年赛事，冠军基本没跑，一年赢十九二十场；职业赛也能轻松晋级，甚至名列前茅。参加美国大师赛之后的一年，他的成绩还不错，可是到了16岁之后，他好像突然失去了球感，击球突然出了问题，木杆和铁杆经常在一个右一个，甚至时不时会交出一轮8字头。就拿给他带来美国大师赛参赛资格的亚太业余锦标赛（2012年在泰国夺冠）来说，2013年和2014年关天朗排名T8和T5，2015年排

名T47，2016年和2017年都没有晋级。到了2018年，他甚至没有获得参赛资格。

这两年关于他的消息并不多，直到近来回国参赛大家才了解其近况。今年10月即将年满21岁的关天朗，身高接近1米8，目前就读于美国亚利桑那大学，8月底他就要读大三了。“选择亚利桑那大学也是各方面的考虑，我觉得这是一所不错的学校，训练条件也挺好的。”关天朗说。在NCAA球员个人排名中，他以综合评分73.27排名第644，平均杆数72.90排名第334。

在美国的这几年，关天朗与

西恩·佛利、布奇·哈蒙等著名教练都合作过，前一阵刚跟上一位教练分手，目前没有挥杆教练。

“人生是变化的，高尔夫非常讲状态，关天朗状态好的时候，4码内的推杆都能进。”关天朗的父亲兼球童关汉文说：“能大赛说明你有这个实力，但也无法保证你可以一直在巡回赛站稳脚跟。”

球场之外，关天朗一个人在美国生活，18岁拿到驾照后，他的大学生活和普通大学生一样，与同学一起开车去了亚利桑那州最著名的各大峡谷景区。关天朗的大学专业是自己选择的

General Study（通识教育），他现在每天基本上上午上课，下午练习球，也早已习惯了这样的节奏，因为过去的很多年他都是在去球场的路上做作业的。他在大学的所有课程考试成绩都是A，在关汉文看来，关天朗的学习成绩好，要归功于关天朗妈妈从小到大的严格要求。

如今重现国内赛场的关天朗，非常有礼貌，笑容时不时会出现在他的脸上，回答问题也成熟了很多。赛前的新闻发布会，当被问到自己与金诚和林钰鑫“谁最帅”的问题，关天朗答道：“都挺帅的，我们风格不一样，自信的时候最帅。”至于打美国大师赛对其高尔夫生涯的影响，关天朗想了一下回答说：“具体的影响不是那么好确定。肯定对我之后的机会和经历有所帮助，但路还得自己一步一步走。”

目前的关天朗依然是业余球员的身份，但前瞻自己的高尔夫之路时，他的回答却十分肯定：“我迟早会转职业的，这是我一定要走的路。”

羊城晚报记者 吴广崖 梁劲松

李昊桐入围在望

并列第11名）冲上了总统杯国际队积分榜的前8位，目前排名第5位，进入南非队长埃尔斯麾下的几率很大。

两届欧巡赛冠军李昊桐说：“埃尔斯效力将会有特别的，他会是一名好队长。入围总统杯将是一个巨大的荣耀，希望我能够跻身队伍，赢得比赛。”

目前排名第6位的潘政琮也想与李昊桐一道创造总统杯的华人历史。“我们还没有球手进入过总统杯的队伍，我想要创

造历史，那是我想要为中国台北高尔夫球迷所做的事情。”

两周前，杰尼瓦塔纳隆在韩国公开赛上拿下了个人今年的第2个亚巡赛冠军，另外加上3场日巡赛的前5名，这不仅刷新了他的世界排名新高——第52位，而且还晋升至总统杯国际队积分榜的第8位，杰尼瓦塔纳隆相信自己有希望成为继2015年的通差·贾第之后第二位入选总统杯的泰国球手。

相比之下，松山英树是上

述4人当中唯一参加过总统杯的亚洲球手，这很可能是他连续第4次跻身总统杯。27岁的亚洲一哥自从去年8月之后就没有被淘汰出局的经历，至今已经获得了6个前十（其中包括3次前五），另外还有10次闯入前25名。

此前，唯有2011年和2015年的两届总统杯，国际队的亚洲球手人数达到了4人。

羊城晚报记者 吴广崖 梁劲松

何须马革裹尸还

——重访红二、六军团出发地



记者再走长征路

出生于1949年的贺学舜，与新中国同龄。这位家住湖南桑植县的贺家人，提及长征，总会说起一幕幕情景：

“1935年冬天，贺龙牵着马喊我爷爷贺勋臣去刘家坪开会。我奶奶把马牵上来，后面还跟着我爸爸，只有8岁。我奶奶不舍得我爷爷去，哭了一个晚上。”

贺学舜说，分别那天，贺龙给奶奶三块大洋，奶奶不肯收。“贺龙就把三块大洋塞进我父亲手中，说‘兄弟，你拿起，听话’。然后，就和我爷爷骑马往刘家坪方向走了。”

据中共中央党史研究室第一研究部编著的《红军长征史》记载，1935年11月19日，红二、六军团分别在桑植刘家坪的千田坝和瑞塔铺的枫树塘举行突围誓师大会。当晚，在贺龙、任弼时、关向应等率领下，红二、六军团告别了他们经过艰苦斗争创建的湘鄂川黔根据地，告别了患难与共的父老乡亲，踏上了战略转移的漫漫征程。

“只解沙场为国死，何须马革裹尸还。”贺龙这一走，再也没有回到故乡桑植。

20世纪30年代，红二、六军团在中央苏区之外，开辟了湘鄂川黔革命根据地。中央红军长征后，红二、六军团在湘西发动攻势，有力地配合了中央红军在湘黔的行动。后来，国民党军队加大对红二、六军团的“围剿”，在严峻形势下，经中央同意，两个军团决定突围。

1936年7月1日，红二、六军团齐集甘孜，同红四方面军胜利会师。7月5日，中央决定成立红二方面军，由红二、六军团和红三十二军组成。贺龙任总指挥兼军长。他们继续北上，穿越草地，10月22日与红一方面军胜利会师。

“一送红军下南山，秋风细雨扑面寒，树树桐叶落完，红军几时再回山……”送红军转回来，武陵山顶搭高台，盼望红军打胜仗，盼望亲人早回来。”这首《十送红军》，至今仍在桑植县流传。

桑植与红军相关的民歌还有许多，例如“红漆桌子四四方、不打胜仗不回乡”……“要吃辣椒不怕辣，要当红军不怕杀”……这些歌曲，表现了红军与百姓的鱼水情深。

记者在桑植看到，昔日红二、六军团长征出发地的一片水田，已被保护起来。它边上建起了一座纪念碑，碑座上刻着红二方面军的部分烈士名录。

记者来到桑植县，看到各级党员干部正为夺取脱贫攻坚的最后胜利而奋战。县扶贫办主任熊桂林说：“我们扬帆的，正是红军的舍小我为大我的牺牲精神。”

如今，在贺龙纪念馆前坪，矗立着一座贺龙雕像。雕像上的贺龙面带微笑，昂首挺胸，大步向前。

当地人为这座雕像取了名字——“回家”。（新华社）

高球趣闻

一颗球打完72洞夺冠

目前，25岁的美国球手埃里克斯·恰雷拉在美巡三级巡回赛麦肯齐（加拿大）巡回赛的一站比赛中以-20杆的成绩取得冠军，而且四天72洞的比赛始终只用了一颗球。

恰雷拉出生在夏威夷，在圣地亚哥大学读书，之前参加过的三场美巡赛全部被淘汰，却在本次比赛用同一颗球打完前两轮并取得了-11杆的绝佳成绩。当时他

羊城晚报记者 吴广崖 梁劲松

